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اروپا در حالی که هیچ واکنش عملی‌ و 
موثری نسبت به جنایت و نسل‌کشی یک ساله 
اسرائیل در غزه نداشته و صرفا به اظهار نگرانی‌ها 
و تاسف‌های هرازگاهی اکتفا کرده، در قبال 

تهران دور تازه‌ای از تحریم را کلید زده است.
روز یکشنبه جوزف بورل، مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا خبر داد که به دلیل ارسال 
موشک‌های بالستیک از ایران به روسیه، تحریم 
ایران روی میز شورای وزیران امور خارجه 

اتحادیه اروپا است. 
یک روز بعد، یعنی روز دوشنبه هفته جاری، 
اتحادیه اروپا تحریم 7 نهاد و 7 فرد ایرانی را اعلام 
کرد که در میان آنها نام سه شرکت هواپیمایی 
ایران ایر، ماهان و ساها نیز دیده می‌شد.  در 
بیانیه اعلامی اتحادیه اروپا در این خصوص 
آمده است: »تحریم‌های امروز شامل افراد و 
نهادهایی می‌شوند که مسئول ساخت و انتقال 
پهپاد، موشک و فناوری‌های مرتبط به روسیه در 
حمایت از جنگ تجاوزکارانه با اوکراین و گروه‌ها 
و نهادهای مسلحی هستند که صلح و امنیت در 

خاورمیانه و دریای سرخ را تضعیف می‌کنند.«
منابع خبری اطلاع دادند که ساعتی پس 

از اعلام این تحریم، پروازهای ایران به اروپا لغو 
شد. یورونیوز نوشت که برخی مخاطبان این 
خبرگزاری گزارش داده‌اند از فرودگاه امام 
خمینی پیامکی دریافت کرده‌اند مبنی بر اینکه 

پرواز آنها به مقاصد اروپایی کنسل شده است. 
این رسانه اضافه کرده که فرودگاه امام در 
پاسخ به تماس تلفنی این مسافران لغو پرواز 
تهران- پاریس را تایید و علت را نیز تحریم‌های 
اتحادیه اروپا علیه شرکت‌هایی هواپیمایی 

عنوان کرده است. 

تقاضای سفر به اروپا به سمت 
ایرلاین‌های خارجی خواهد رفت

حالا دبیر انجمن شرکت‌های هواپیمایی 
خبر داده که پروازهای هواپیماهای ایرانی به 
اروپا پایان یافته و پس از این هواپیمای ایرانی به 

اروپا پرواز نخواهد داشت. 
مقصود اسعدی سامانی گفته: تنها ایرلاینی 
که در کشورمان به اروپا پرواز داشت، شرکت 
هواپیمایی ایران ایر بود که  با اعمال تحریم‌های 
جدید اتحادیه اروپا علیه ایران‌ایر، پس از این 

هیچ پرواز ایرانی به اروپا پرواز نخواهد داشت.
وی با بیان اینکه پروازهای ایرانی برای 
مقاصد اروپایی متقاضی زیادی در کشور داشت، 

اشاره کرده که این تقاضا از این به بعد به سمت 
ایرلاین‌های خارجی خواهد رفت. 

این مسئول هواپیمایی اضافه کرده که به 
دلیل شرایط خاص منطقه بعضی ایرلاین‌های 
خارجی نیز پروازهای خود به ایران را محدود 
کرده‌اند و در این وضعیت، پروازهای اروپایی از 
این پس از طریق پروازهای کانکشن و از کشور 

واسط مانند ترکیه یا امارات برقرار می‌شود. 
تحریم تازه اروپا علیه صنعت هوایی ایران در 
حالی است که پیش از این نیز هوایپمایی‌های 
ایرانی به دلیل تحریم‌های قبلی در مسیر 
ورشکستگی بودند. گذشته از فرسودگی 
هواپیماها که بخش زیادی از آنها را به دلیل 
نقص و نبودن قطعات عملا غیرقابل استفاده 

کرده، همین تعداد هواپیماهای فعال در خطوط 
هواپیمایی نیز به دلیل تحریم با محدودیت‌های 

بسیار مواجه بودند. 
پیش‌تر مدیرعامل شرکت هواپیمایی 
ایران‌ایر گفته بود که هواپیماهای این شرکت در 
99 درصد فرودگاه‌های اروپایی تحریم سوختی 
هستند. دبیر انجمن شرکت‌های هواپیمایی نیز 
در مصاحبه تازه خود با ایلنا در پاسخ به اینکه 
ایرلاین دیگری جز ایران ایر نمی‌تواند پرواز 
اروپایی برقرار کند، توضیح داده که به دلیل 
تحریم‌ها، فرودگاه‌های اروپا به هواپیماهای 
ایرانی سوخت نمی‌دهند و هوایپماهای ایران‌ایر 
هم باید به صورت تانکرینگ سوخت مورد نیاز 

خود را برای پروازهای اروپایی تامین می‌کرد. 
او با این توضیحات اضافه کرد: »بنابراین باید 
هواپیماهایی در این مسیر به کار گرفته شود که 
امکان این سوختگیری را داشته باشند و از این 
تایپ هواپیماها در ناوگان سایر ایرلاین‌های 

ایرانی موجود نیست.«

 باج اروپایی 
حالا با تحریم جدید اتحادیه اروپا، حتی 
ایران‌ایر دیگر نمی‌تواند به مقاصد اروپایی 
پرواز داشته باشد و این به معنای یک فشار تازه 
اقتصادی به ایران و نزدیک کردن صنعت هوایی 
کشور، یک گام دیگر به سوی ورشکستگی 

است. 
نکته آنکه اتحادیه اروپا این تحریم تازه را 
در شرایطی به ایران تحمیل می‌کند که ایران 
در یک رویارویی و تقابل بی‌سابقه با اسرائیل 
است و از این حیث در موقعیت حساسی به 
سر می‌برد. به نظر می‌رسد همزمان که آمریکا 
پیشرفته‌ترین سامانه دفاعی خود را در اختیار 
اسرائیل قرار می‌دهد تا توان دفاعی آن را ارتقا 
دهد، اروپایی‌ها نیز مسئولیت تحریم و تضعیف 

بیشتر ایران را در دستور کار خود قرار داده‌اند. 
عباس عراقچی روز یکشنبه در واکنش به 
تصمیم اتحادیه اروپا برای اعمال این تحریم‌ها، 
آن را باجی خواند که اروپا به  اسرائیل می‌دهد. 

با توجه به اینکه بهانه اتحادیه اروپا برای این 
تحریم، ارسال ساح از ایران به روسیه بوده، 
عراقچی نوشت که در دیدارهایش با مسئول 
سیاست خارجی اتحادیه اروپا و معاون او در 
حاشیه نشست مجمع عمومی سازمان ملل 

متحد، مطرح کرده که »همکاری‌های نظامی 
ایران و روسیه جدید نیست و سابقه‌ای دارد که 

به قبل از بحران اوکراین برمی‌گردد.«
او اضافه کرده: »برخی اروپایی‌ها به رژیم 
اسرائیل انواع سلاح‌های پیشرفته را ارائه داده و 
مشتاقانه در عملیات نظامی علیه ایران شرکت 
کردند. سیاست فشار حداکثری ایالات متحده 
همچنان برقرار است و بنگاه‌های اقتصادی در 
اروپا به طور کامل از دستورالعمل‌های وزارت 

خزانه‌داری آمریکا پیروی می‌کند.«
وزیر خارجه ایران تاکید کرد: »من به وضوح 
و دوباره بر آنچه گفته‌ام تأکید می‌کنم که ما 
موشک‌های بالستیک به روسیه نداده‌ایم. اگر 
اروپا نیاز به بهانه‌ای برای کوتاه آمدن در مقابل 
باج‌خواهی اسرائیل دارد، بهتر است داستان 

دیگری پیدا کند.«

  به خاطر اوکراین یا برای اسرائیل؟
در همین ارتباط بسیاری تحریم‌های تازه 
اتحادیه اروپا علیه ایران را یکی دیگر هزینه‌های 
هنگفت همکاری نظامی ایران با روسیه خوانده 
و خواستار پایان دادن به آن شدند. در عین حال 
اما برخی دیگر هم‌نظر با عباس عراقچی، تاکید 
می‌کنند که همکاری نظامی ایران با روسیه، 
صرفا یک بهانه است و در نبود آن نیز اروپا، بهانه 
دیگری برای فشار به ایران پیدا می‌کرد تا در این 
برهه، همزمان با تقویت اسرائیل، ایران را در 

تنگنای بیشتری قرار دهد. 
سلسله تحریم‌های جدیدی که علیه ایران 
کلید خورده‌اند، البته منحصر به اروپا نیستند. 
آمریکا نیز در کنار پشتیبانی تمام قد نظامی 
و سیاسی از اسرائیل، اواخر هفته گذشته 16 
شرکت و 23 کشتی ایرانی را تحریم کرد؛ این 
تحریم‌ها مرتبط با حوزه نفت، پتروشیمی و به 

طور کلی انرژی ایران بودند. 
روز گذشته نیز دولت استرالیا اعلام کرد پنج 
مقام نظامی و دولتی ایران که در برنامه موشکی 
مشارکت دارند را مشمول تحریم‌های مالی و 

ممنوعیت سفر قرار داده است.
از بیانیه وزیر خارجه استرالیا چنین 
برمی‌آید که این تحریم‌ها نیز در راستای 
حمایت با اسرائیل است. در بیانیه پنی وانگ 
آمده: »شلیک بیش از 180 موشک بالستیک 
ایران در اول اکتبر به سوی اسرائیل تشدید 
خطرناکی بود که خطر یک جنگ منطقه‌ای 

گسترده‌تر را افزایش داد.«
عباس عراقچی، وزیر خارجه ایران دیروز 
نیز در واکنش به تحریم‌های تازه اروپایی علیه 
ایران، تحریم را یک تجربه شکست‌خورده 

خواند و گفت: »کشورهایی که یک روز ما را 
برای سیم خاردار تحریم می‌کردند اکنون به 
جایی رسیده‌ است که خودشان ادعا می‌کنند 
که ایران سلاح‌های پیشرفته صادر می‌کند و 

می‌فروشد.«

 اروپایی که برای برجام هم کاری نکرد
با این وجود، پرواضح است که امتداد و 
افزایش این دست تحریم‌ها، کشور را به ویژه 
از نظر اقتصادی در موقعیت دشوارتری قرار 
می‌دهد. وزارت خارجه در اعتراض به این اقدام 
اتحادیه اروپا، روز گذشته سفیر مجارستان را 
در جایگاه ریاست دوره‌ای اتحادیه اروپا، احضار 
کرد.  معاون سیاسی وزیر خارجه در جلسه با این 
مقام اتحادیه اروپا تصریح کرده که همکاری‌های 
دفاعی و نظامی ایران با سایر کشورها، قانونی و 
در جهت حراست از منافع و امنیت ملی ایران 
است و موضوعی نیست که اجازه داده شود، 

طرف‌های ثالث در آن دخالت کنند. 
وی ضمن تاکید بر اینکه اقدام اروپا در 
تحریم شرکت‌های هواپیمایی مسافربری 
ایران، نقض مقررات و حقوق بین‌الملل است، 
توصیه کرده که »کشور‌های عضو اتحادیه 
در دام محافل ضدایرانی به‌ویژه رژیم آپارتاید 
صهیونیستی نیفتند و منافع و روابط دیرینه 
خود با ایران را فدای اغراض دشمنان روابط 

ایران و اروپا نکنند.«
اروپا اما به نظر نمی‌رسد که قصد تجدیدنظر 
در سیاست خود نسبت به ایران را داشته باشد؛ 
سیاستی که پس از خروج آمریکا از برجام به 
وضوح خود را نشان داد. پس از آنکه دونالد 
ترامپ، برجام را پاره کرد، اروپا بارها به ایران وعده 
بازگشت به برجام را داد اما نه تنها قدمی در این 
مسیر برنداشت، بلکه در مواقعی به کارزار فشار 

حداکثری آمریکا به ایران نیز پیوست. 
اکنون نیز در بحبوحه تقابل تهران- تل‌آویو، 
با وضع تحریم‌های تازه، سنگ‌های تازه پیش 
پای تهران می‌اندازد؛ سنگ‌هایی که راه 

دیپلماسی با اروپا را نیز مسدود می‌کنند. 

عراقچی جمعه به ترکیه می‌رود

هاکان فیدان، وزیر امور خارجه ترکیه پس از گفت‌وگو 
با ایمن الصفدی، همتای اردنی خود در آنکارا در یک 
کنفرانس مطبوعاتی اعلام کرد که سومین نشست وزرای 
خارجه در قالب ۳+۳ روز جمعه در استانبول برگزار می‌شود. 
وزیر امور خارجه ترکیه با بیان اینکه آنکارا معتقد است 
که همه مسائل منطقه باید مستقیماً توسط کشورهای 
منطقه حل شود، گفت: ما  به رایزنی با کشورهای حوزه 
قفقاز جنوبی از طریق پلتفرم همکاری منطقه‌ای ادامه می 
دهیم. فیدان گفت: در نشست ۳+۳ وزیران امور خارجه 
 جمهوری آذربایجان، ارمنستان، روسیه و ایران شرکت 

خواهند کرد.
    

کارخانه سایپا در سوریه هدف حمله 
اسرائیل قرار گرفت

اسرائیل به کارخانه شرکت خودروسازی سایپا در شهرک 
صنعتی »حسیاء« در حومه حمص سوریه حمله کرد. 
اسرائیل هفته گذشته نیز بیمارستان و انبار دارویی هلال 
احمر ایران در مرز سوریه و لبنان را بمباران کرده بود. طی 
آن رئیس جمعیت هلال احمر ایران اعلام کرد که این اقدام 
رژیم صهیونیستی، طبق اصول و قواعد حقوق بین‌الملل 
بشردوستانه که بر اساس آن، هرگونه حمله و تعرض به 
اماکن و مراکز غیرنظامی ‌به ویژه مراکز درمانی و بیمارستانی 
ممنوعیت مطلق دارد، محکوم است و ما با ارسال نامه به 
روسای فدراسیون و کمیته بین‌المللی صلیب سرخ، ضمن 
اعلام ‌موضوع، خواستار محکومیت این اقدام و شکایت علیه 

رژیم اشغالگر شده‌ایم.
    

اولین واکنش ایران به تهدید نتانیاهو
 در حمله به تاسیسات نظامی ایران؛

با دم شیر بازی نکن
فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در واکنش به اظهارات 
بنیامین نتانیاهو نخست وزیر اسرائیل مبنی بر حمله به 
اهداف نظامی ایران گفت: ایران آمادگی هر پاسخی به 
اسرائیل را دارد. وی گفت: ایران هیچگاه آغازگر جنگ نبوده، 
اما در دفاع از منافع ملی خود بسیار مصمم عمل کرده است. 
در هشت سال دفاع مقدس، ایران نشان داد که هرگز منافع 
ملی خود را با هیچ چیز دیگری معاوضه نمی‌کند و این امر 
 به همه کسانی که باید بشنوند اعلام می‌شود: »دم شیر را به 

بازی نگیرید.«
    

خط و نشان نماینده پایداری در مجلس 
برای رئیس جمهور؛

پزشکیان از ریاست جمهوری
 خلع می‌شود اگر ...

به گزارش دیده‌بان ایران، کامران غضنفری، نماینده جبهه 
پایداری در مجلس مدعی شد: وقتی آقای پزشکیان با علم 
به قانون، برای آقای ظریف که دو فرزندش تابعیت آمریکا را 
دارند، حکم معاونت راهبردی رئیس جمهور را صادر می‌کند، 
یعنی آشکارا مرتکب یک جرم می‌شود. وی افزود: در مجلس 
درباره این موضوع به پزشکیان اخطار می‌دهیم که اگر 
هرچه سریع‌تر این حکم غیرقانونی را لغو نکند به دستگاه 
قضایی شکایت خواهیم کرد. در این صورت پزشکیان باید 
در دادگاه جواب دهد که مسلما هیچ جوابی ندارد و به ۵ تا 
۱۵ سال محرومیت از حقوق اجتماعی محکوم می‌شود، اگر 
چنین اتفاقی بیفتد عملا آقای پزشکیان از ریاست جمهوری 

خلع می‌شود.
    

کنایه زیدآبادی در واکنش به اظهارات یک نماینده؛
در عزل پزشکیان شتاب کنید!

احمد زیدآبادی در واکنش به اظهارات  کامران غضنفری 
درمورد دادگاهی کردن پزشکیان نوشت: شتاب کنید که 
حاجت به استخاره نیست! اول اینکه پزشکیان از عذابِ 
حرکت بر روی میدان مینِ پاستور نجات پیدا می‌کند و بقیۀ 
عمرش را با خیال راحت به آشامیدن آب خنک در گوشۀ 
دنج یک زندان سپری می‌کند. دوم اینکه، شهروندانی که 
در انتخابات اخیر به او رأی داده‌اند، از زیر بار فشار روانی این 
همه سرزنش و متلک و بدگویی و ناسزای اطرافیان خود 
خلاص می‌شوند. سوم اینکه، چون بحران در خاورمیانه به 
نقطۀ اوج خود نزدیک می‌شود، بسیاری از مردم علاقمندند 
دولت تحت کنترل کامل آقای غضنفری و دوستانش باشد 
تا ببینیم پس از آن همه شعار‌های کَرکننده، چه چیزی در 

آستین دارند که آن را رو کنند!
    

یک عضو دیگر جبهه پایداری 
به دولت پیوست

مهدی جمالی‌نژاد، معاون سابق عمران و توسعه 
امور شهری و روستایی وزیر کشور، استاندار اصفهان 
شد. رویداد 24 با انتقاد نسبت به انتصاب او به عنوان 
استاندار اصفهان با تیتر »باخت دولت به لابی پایداری«، 
نوشت: »عجب شانسی دارند این اصولگرایان تندرو که 
هم انتخابات را باخته‌اند و هم هر روز در یک استانداری، 
وزارتخانه، سازمان یا نهاد مهم پست می‌گیرند. به نظر 
می‌رسد که برخی در دولت چهاردهم اصرار دارند به اسم 
»وفاق ملی« دستی دستی اداره کشور را به جناح بازنده 
در انتخابات واگذار کنند! هنوز حواشی انتخاب بابایی به 
عنوان استاندار یزد تمام نشده، معلوم می‌شود که اصفهان 
 را نیز به مهدی جمالی‌نژاد سپرده‌اند؛ چهره‌ای برآمده از 

»پایداری!««
    

شرط مجلس برای بررسی مجدد 
استعفای حسین‌زاده

به گزارش فارس، علیرضا سلیمی، سخنگوی هیأت 
رئیسه مجلس درباره مطرح‌شدن مجدد استعفای معاون 
امور توسعه روستایی و مناطق محروم کشور، گفت: برای 
بررسی مجدد استعفای آقای حسین‌زاده، رئیس‌جمهور 
مجدد باید درخواست استعفا را به مجلس بفرستد و تاکنون 
چنین نامه‌ای به مجلس داده نشده است. وی ادامه داد: از 
نظر قانونی نیز مشکلی وجود ندارد. اگر درخواستی از سوی 
دولت برای مطرح‌شدن استعفا مطرح شود در صحن علنی 
طبق روال و قانون مجدداً مورد بررسی قرار می‌گیرد. گفتنی 
است نمایندگان چهارم مهرماه با استعفای عبدالکریم 
حسین‌زاده، نماینده اهل سنت مجلس برای پیوستن به 

دولت مخالفت کردند. 

صنعت هوایی کشور با تحریم‌های جدید یک گام دیگر به ورشکستگی نزدیک شد؛روی موج کوتاه

خنجر اروپا به تهران در بحبوحه رویارویی با اسرائیل

محبوبه ولی

رسانه آمریکایی می‌گوید به پیش‌نویس بیانیه اجلاس آتی کشورهای حوزه خلیج فارس و 
اتحادیه اروپا دست یافته که نشان می‌دهد بروکسل نتوانسته کشورهای خلیج فارس را متقاعد به 

همراهی با تحریم‌های خود علیه روسیه و حمایت از اوکراین کند.
به گزارش ایسنا، امروز )چهارشنبه( قرار است اولین اجلاس سران اتحادیه اروپا و کشورهای 

حوزه خلیج فارس در شهر بروکسل برگزار شود.
پالتیکو نوشته اتحادیه اروپا به دنبال آن است که با برگزاری این اجلاس به نوعی روابط خود را با 

این کشورها در حوزه‌های مختلف اعم از انرژی، تجارت و امنیت نزدیک کند.
با این وجود پیش‌نویس بیانیه مشترک مربوط به این اجلاس که روز دوشنبه منتشر شده 
حاکی از وجود اختلافات شدید بین اتحادیه اروپا و کشورهای حوزه خلیج فارس بر سر جنگ 

اوکراین است.

طبق این گزارش، اتحادیه اروپا به عنوان مثال برای بیانیه این اجلاس پیشنهاد این ادبیات را 
داده بود که از همه کشورها خواسته شود به کمک‌های مادی به روسیه پایان دهند و ایران را به 
خاطر این ادعا که برای روسیه موشک و پهپاد با هدف استفاده در جنگ با اوکراین فرستاده محکوم 
کنند اما کشورهای خلیج فارس با آن مخالفت کرده و گفتند تنها با ذکر این جمله کلی که »از همه 
طرف‌ها درخواست شود ارسال سلاح برای استفاده در این جنگ را متوقف سازند« موافق هستند.

همچنین به گزارش پالتیکو، کشورهای حوزه خلیج فارس خواستار حذف یک بخش دیگر 
از متن شدند که در آن »تعهد به بهبود اقدامات مشترک علیه دور زدن تحریم‌ها«، اشاره به 
تحریم‌های اعمال شده از سوی متحدان غربی علیه روسیه به بهانه جنگ اوکراین و مشکلاتی که 

در مسیر اجرای این تحریم‌ها پیش آمد، مطرح شده است.
پالتیکو مدعی است امارات عربی متحده که یکی از کشورهای شرکت کننده در اجلاس 
فرداست، از سوی متحدان غربی به عنوان یکی از تسهیل‌کنندگان فرار از تحریم‌ها در نظر گرفته 

می‌شود.
این اختلاف بر سر ادبیات مورد استفاده در بیانیه نشان می‌دهد اتحادیه اروپا و متحدان غربی 
تا چه حد در تلاش‌هایشان برای جلب همراهی دیگران با حمایت‌هایشان از اوکراین و تحریم 

روسیه مشکل دارند.

پالتیکو: 

کشور‌های خلیج فارس با مواضع غرب علیه ایران همراهی نکردند

گزارش

واشنگتن پست گزارش داده که بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر اسرائیل به واشنگتن اطلاع داده است 
که اسرائیل تاسیسات نظامی ایران را هدف قرار خواهد داد نه تاسیسات هسته‌ای یا میادین نفتی را.

این خبر پس از روز‌ها کش و قوس درمورد احتمال پاسخ اسرائیل به عملیات موشکی ایران علیه این 
رژیم در دهم مهرماه منتشر شده است.

واشنگتن پست ادعا کرده است که حمله اسرائیل به ایران قبل از انتخابات آمریکا در ۵ نوامبر ]۱۵ 
آبان[ انجام خواهد شد.

این روزنامه آمریکایی همچنین به نقل از یک مقام اسرائیلی نوشت که نتانیاهو منتظر چراغ سبز 
واشنگتن درباره پاسخ به ایران نخواهد ماند و او تنها کسی است که درباره پاسخ اسرائیل به ایران تصمیم 
می‌گیرد. واشنگتن پست همچنین به نقل از یک مقام آمریکایی نوشت که نتانیاهو در تماس هفته 
گذشته خود با بایدن معتدل‌تر بود و ملایم‌تر شدن موضع او به تصمیم بایدن برای ارسال سامانه دفاع 

موشکی به اسرائیل کمک کرد.
این گزارش پس از آن منتشر می‌شود که رسانه‌ها اوایل هفته در آمریکا و اسرائیل از قصد ایالات 

متحده برای تحویل سامانه دفاعی پاد به اسرائیل خبر دادند. 
عباس عراقچی، وزیر خارجه ایران در واکنش به آن، پستی به زبان انگلیسی در شبکه ایکس به 
اشتراک گذاشت و نوشت: »آمریکا که حجم بی‌سابقه‌ای تسلیحات به اسرائیل تحویل داده است 

اکنون نیز با استقرار نیروهای خود برای عملیاتی کردن سیستم‌های موشکی آمریکا در اسرائیل، جان 
سربازانش را به خطر می‎اندازد.«

 سخنگوی پنتاگون: THAAD به زودی در اسرائیل عملیاتی می‌شود
واشنگتن پست در این باره نوشت: با وجود اختلافات متعدد بین رئیس‌جمهور جو بایدن و بنیامین 
نتانیاهو در طول جنگ یک‌ساله، تصمیم بایدن برای تحویل سامانه ضدموشکی تاد قبل از حمله اسرائیل 
به ایران، نمونه دیگری از تمایل رییس جمهوری امریکا به اعتماد به نتانیاهو و اعطای فرصت به او است.

 هریسون من، افسر سابق ارتش آمریکا و تحلیل‌گر سابق آژانس اطلاعات دفاعی امریکا، به به این 
رسانه گفت: »وقتی سامانه ضدموشکی تاد در اسرائیل مستقر شود و اسرائیل از حمایت حفاظت هوایی 
آمریکا بهره‌مند شود، نتانیاهو چه انگیزه‌ای برای حفظ قول خود و خودداری از حمله به اهداف حساسی 

که وعده داده بود از آنها دوری کند، دارد؟«
 وی افزود: »حتی اگر فرض کنیم که این THAAD بتواند به‌طور غیرواقع‌بینانه‌ای همه 
موشک‌هایی که به سمتش می‌آیند را نابود کند، ارتش اسرائیل نمی‌تواند مصونیت نیروهای آمریکایی 

را از پهپادها تضمین کند، پهپادهایی که پیش‌تر به پایگاه‌های اسرائیلی نفوذ کرده‌اند.«
آرون دیوید میلر، مذاکره‌کننده ارشد سابق دولت‌های آمریکا نیز اظهار کرد که »تصمیم برای اعزام 

نیروهای بیشتر ایالات متحده به اسرائیل در میان حمله قریب الوقوع، خطر تلفات آمریکا را افزایش 
می‌دهد - سناریویی که می‌تواند ایالات متحده را حتی بیشتر درگیر این منازعه گسترده کند.«

با این وجود، پت رایدر، سخنگوی پنتاگون دیروز از اعزام نیروها و تجهیزات اولیه برای استقرار سامانه 
دفاع موشکی تاد در اسرائیل خبر داد و گفت: یک تیم ابتدایی از نیروهای نظامی آمریکا و اجزای اولیه لازم 

برای راه‌اندازی سامانه دفاع موشکی )THAAD( روز دوشنبه وارد اسرائیل شدند.
وی افزود: در روزهای آینده، نیروهای نظامی بیشتری از آمریکا و اجزای دیگر سامانه تاد به اسرائیل 

خواهند رسید. او ادامه داد: این سامانه به زودی به طور کامل عملیاتی خواهد شد.

 واشنگتن پست: 

نتانیاهو اطلاع داده که قصد حمله به مراکز نظامی ایران را دارد

گزارش

دبیر سابق کمیسیون توسعه و تجهیز سپاه با بیان اینکه غربی‌ها و آمریکا می‌دانند که ما اورانیوم 
غنی‌شده برای تولید سلاح هسته‌ای را داریم، گفت: هیچ کشوری مشت خودش را خالی نمی‌کند و ما 

تجهیزاتی داریم که از هسته‌ای خیلی بالاتر است. 
سردار ابراهیم رستمی، در گفت‌وگو با دیده‌بان ایران درباره درخواست شماری از نمایندگان مجلس 
برای ساخت سلاح هسته‌ای، افزود: سلاح هسته‌ای یک سلاح بازدارنده است و یک سلاحی نیست که 
کسی بتواند از آن استفاده کند. تاکنون هم کسی نتوانسته از آن استفاده کند. اگر حضرت آقا به عنوان 
مرجع تقلید آن حرام کردند، به این دلیل است که یک سلاح کشتار جمعی است. رستمی بیان کرد: در 
حقیقت سلاحی است که باید وحشیانه با آن جنگید. از سوی دیگر مگر رژیم صهیونیستی ندارد، چرا 
نمی‌تواند استفاده کند؟ مگر آمریکایی‌ها نداشتند، چرا نتوانستند استفاده کنند؟ بنابراین فقط می‌تواند 
در حد بازدارندگی باشد. من اعتقاد دارم در حکم ثانویه این درخواست نمایندگان مجلس می‌تواند 
درست باشد. چون طرف مقابل ما هسته‌ای است. فقط نقش بازدارندگی دارند و اگر ما نداشته باشیم، 
جری‌تر می‌شوند. وی ادامه داد: من هم اعتقاد دارم که باید تجدیدنظری شود. غربی‌ها و آمریکا می‌دانند 
که ما در تولیدش مشکلی نداریم. کشوری که توانسته اورانیوم ۶۰ درصد را غنی کند، مطمئنا مراحل بعد 
را هم می‌تواند و تکنولوژی‌ چیزی نیست که دستیابی به آن سخت باشد. ما فقط آن نساختیم و می‌دانند 
که اورانیوم غنی‌شده برای تولید بمب هسته‌ای داریم. اما به دلیل فتوای رهبری است آن را نساختیم که 

فرمودند ما سلاح هسته‌ای تولید نمی‌کنیم و آن حرام دانسته‌اند. اما احتمال دارد شورای‌عالی امنیت ملی 
به این نتیجه برسد که طرف ما یک کشور هسته‌ای است، بخواهد بازدارندگی ایجاد کند.

 قدرت پنهان خود را برای روز مبادا گذاشته‌ایم
رستمی با بیان اینکه تایید می‌کنم که علی‌رغم این‌که نمی‌شود از آن استفاده کرد و جزو سلاح‌های 
به‌کارگیرنده نیست، برای بازدارندگی خوب است، ادامه داد: البته  قدرت بازدارندگی ما از سلاح هسته‌ای 
بالاتر است. این را نه بر مبنای آن عِرق ملی می‌گویم. اما آن چیزی که مردم دیدید، بخش آشکار قدرت 
ما است و کسی از بخش پنهان آن خبر ندارد. من به عنوان مطلع اعتقاد دارم، هرچی تاکنون دیدند سر 
کوه یخ بوده. درست است که ۲۰۰ موشک با هم شلیک شده که در دنیا بی‌سابقه است. این یک قدرت 
فوق‌العاده می‌خواهد. اما تمام این‌ها به اضافه پهبادهای ایران بخشی از قدرت آشکار ما است. قدرت 

پنهان خود را برای روز مبادا گذاشتیم.
این سردار سپاه پاسداران افزود: هیچ کشوری مشت خودش را خالی نمی‌کند. ما تجهیزاتی داریم 
که از هسته‌ای خیلی بالاتر است. درخواست نمایندگان محترم مجلس در تغییر دکترین هسته‌ای به 
حق است اما برخی موضوعات را نمی‌دانند، چون هر کسی این موضوعات را نمی‌داند. این اطلاعات 
به‌کلی سری است. بسیاری از موضوعات را هم نمی‌توانیم فاش کنیم و روز مبادا مشخص می‌شود. اما اگر 
یک روزی جنگ مستقیم اتفاق بیفتد یا آمریکایی‌ها به صورت مستقیم وارد شوند، آن موقع می‌توانند، 
متوجه می‌شوند. من فقط یک اشاره کنم و یک کد بدهم در زمانی که ترامپ می‌خواست صدور نفت ما 

را به صفر برساند، چند تا عملیات تاکتیکی اتفاق افتاد.
او گفت: نمی‌خواهم بگویم چه کسی انجام داده است. اما پنج نفتکش در بندر فجیره منفجر شد. 
چگونه منفجر شدند؟ اگر در دریا بود یک اژدری به آن خورده بود. یا قایق‌های توپدار، قایق‌های ناشناس 
یا پهباد آنها را می‌زد. اما در بندر فجیره که تقریبا امنیتی‌ترین بندر است این پنج نفتکش خورده است. 
حتی نمی‌دانند از کجا ضربه خورده‌اند. دو تا نفتکش هم در دریای عمان مورد حمله قرار گرفت، زمانی 
که دقیقا نخست وزیر ژاپن به عنوان فرستاده ترامپ به ایران آمده بود. اتفاقا هر دو نفتکش هم ژاپنی بود.

سردار رستمی: 

می‌دانند که اورانیوم غنی‌شده برای تولید سلاح هسته‌ای را داریم

گفت وگو

اروپا در حالی که هیچ واکنش 
عملی‌ و موثری نسبت به جنایت 
و نسل‌کشی یک ساله اسرائیل 
در غزه نداشته و صرفا به اظهار 

نگرانی‌ها و تاسف‌های هرازگاهی 
اکتفا کرده، در قبال تهران دور 

تازه‌ای از تحریم را کلید زده است

 به نظر نمی‌رسد اروپا قصد 
تجدیدنظر در سیاست خود 

نسبت به ایران را داشته باشد؛ 
سیاستی که پس از خروج 

دونالد ترامپ از برجام به وضوح 
خود را نشان داد و اکنون نیز 

همان را   ادامه می‌دهد 


